

网络投票总票数突破193万 快来为你心中的杰出企业家投票

榜样中国

聚焦2022四川十大经济影响力人物活动

春节假期一结束，“四川旅游接待人数全国第一”“四川餐饮消费火爆”“成都文旅经济‘开门红’”等热词，首先印证了经济全面复苏的预测。而在2022年，有这样一群人、一批单位和企业，在面对高温、限电、疫情反复等经济发展的阻碍时，不畏不惧，坚定地走出了自己的步调。

为了进一步激发市场主体内生动力，推动市场主体持续高质量发展，由封面新闻、华西都市报主办的“榜样中国·2022四川十大经济影响力人物活动”已于1月18日正式启动。本次活动共分为“2022四川十大经济影响力人物”“2022四川十大城乡融合案例”“2022四川十大青年企业家”“2022四川‘拼经济 搞建设’标兵”四大榜单。每个榜单将综合专家评审和网络投票结果，在上百位提名企业家与提名企业中，评选出在2022年度四川经济领域中的受人瞩目的对象。

《流浪地球2》周边爆发 科幻周边印证文化IP号召力

在“2022四川十大青年企业家”的提名中，记者发现了一名特别的企业家。说起近日最热的关注点，《流浪地球2》必然居于其中。而电影上映后，也带火了一系列的相关衍生产品。萌萌的机械狗笨笨、“数字生命卡”、智能量子计算机Moss等等周边，将《流浪地球2》的热度从银幕延续到了现实中，也印证了科幻文化的号召力。而主导推出电影《流浪地球2》相关衍生产品的人，正是本次提名“2022四川十大青年企业家”榜单的赛凡科幻空间创始人、未来科幻大师奖创始人、成都翌星文化传媒有限公司CEO、四川省科协学会副秘书长孙悦。

除此之外，孙悦还曾参与中国火星探测工程、中国探月工程、《流浪地球》《三体》等一系列周边衍生产品的推出。同时，他还曾于2011年至2014年间担任华语科幻星云奖执行导演，2015年担任幻想公园科幻嘉年华暨第六届全球华语科幻星云奖颁奖典礼总导演，可谓是“文武并行”。

总票数突破193万

青年企业家间的角逐尤为激烈

截至1月29日下午4时，本次活动网络投票总票数已经超过193万票。

在本次投票榜单中，竞争最为激烈的要数“2022四川十大经济影响力人物”“2022四川十大青年企业家”两个榜单。截至1月29日下午4时，投票榜单开放不足半月，“2022四川十大经济影响力人物”的总票数已经超过54万票。在本榜单中，四川华鲲振宇智能科技有限责任公司总裁万铮以15万票暂居第一。中国石油四川销售公司执行董事、党委书记赵厚川以及航空工业成飞总经理、党委副书记蒋敏分别以13万票和9万票暂居第二和第三名。该榜单目前的前三名已经与后续的提名者拉开了较大的差距。但是不到投票截止日期，一切都未尘埃落定。

而“2022四川十大青年企业家”情况则刚好相反。虽然该榜单的总票数已经超过“2022四川十大经济影响力人物”的总票数，达到71万票之多，但是榜单前三名的差距并不大。东建国汽车集团总裁黄泽航以13万票暂居第一，兴元集团有限公司总裁文程、三和集团副

总裁黄孙初夏分别以11万票和10万票紧随其后，这样的角逐更加让人期待后续的投票结果。

“榜样中国·2022四川十大经济影响力人物活动”还在继续，快来为你心中2022年度四川经济发展中的佼佼者投出宝贵的一票。

华西都市报-封面新闻记者 刘可欣

四大榜单网络评选通道开启

- “2022四川十大经济影响力人物”
- “2022四川十大城乡融合案例”
- “2022四川十大青年企业家”
- “2022四川‘拼经济 搞建设’标兵”

四大榜单网络评选通道现已开启，快来为你支持的候选者投票！



扫码进入投票通道

很好的样子——新时代乡村振兴四川样本系列报道

成都温江寿安镇的生态价值转换之变： 小乡镇成了热门旅游目的地

家家户户挂灯笼，红红火火迎春。1月23日，正值大年初二，在位于成都市温江区北端的寿安镇上，四处洋溢着喜悦、祥和的气氛。

“今年过年热闹得很！来我们这儿耍的，有镇上的人，有温江的人，有成都来的，还有周边城市来的。可以呼吸新鲜空气，还能享受和家人在一起的时光，简直太惬意了。”在街上，一位陈姓女士说。

这个人口只有4.8万人的镇子，对周边的市民却有着十足的吸引力。这里有快速成势的消费场景，如留灯书屋、岷江美术馆、北·海驿站、植悟微度假营地；有充分诠释公园城市乡村表达的示范场景，如千亩编艺公园、百花盆景园、桂花主题馆；有一批国家、省、市、区文物保护单位，如陈家桅杆、鱼凫王墓、圣修堂等。

在寿安，人们能看到一个全国文明村镇“很好的样子”。

保留乡愁与文化记忆

把乡村打造为创业热土、心安的故土

全国优美小城镇、全国小康建设明星乡镇、四川省综合经济实力百强镇，这些是寿安镇所获得的荣誉。同时，2020年11月寿安镇还获评第六届全国文明村镇。

记者了解到，近年来，寿安镇深入挖掘“本土”文化，弘扬时代新风尚。深挖盆景编艺的创新创造、岷江桂花的感恩友善、古蜀鱼凫的进取拼搏精神，打造岷江书院、黄门书院等文化节点，用本土文化引导和教育群众行为有法度、价值有引领、操守有规范，带动乡风民风向善向好、求真求美。

如何培育文明乡风？寿安镇依托新时代文明实践平台，持续开展“讲文明，树新风”“厉行节约，反对浪费”等



成都温江寿安镇打造的北·海驿站。

宣传活动，坚持开展“最美”系列评选，特色开展“邻里节”系列活动，先后评选进取寿安人30余名、农村文明家庭20余个、最美院落40余个，涌现出“四川好人”马贵元、“编外书记”张昌海、“环保达人”余树根、“抗疫先锋”苟小琴等一大批先进典型，让“敢想、真干、善成”成为全镇主流文化和精神追求。

城市是文化的容器。寿安镇相关负责人介绍，为了不断满足人民对美好生活的向往，重塑乡村人文特质，温江区打造以留灯书屋为样板的公共文化新空间，目前已建成“异己”“视阙”“鸣谦”“图南”“仙境花园”等15座留灯书屋。其中，在寿安就能看到很多。

“今年1月，‘温江区打造特色留灯书屋’在成都市‘人民阅卷·十大市民点赞项目’中获得第一名。”负责人说，“下一步，我们要最大化发挥24小时留灯书屋的社会效益和人文效益，以美学设计有形态地保留乡愁记忆和文化

记忆，将乡村打造为创业的热土、心安的故土，为建设‘幸福温江·美好之城’贡献更多寿安力量。”

转化生态价值、推动乡村振兴 在公园城市建设中提升寿安知名度

寿安镇位于温都国家级生态示范区腹心，是镶嵌在“金温江”北端的一颗美丽明珠。如何将满目的青枝绿叶变成发展的“金枝玉叶”，在成都公园城市的建设中提升知名度呢？寿安镇的路径是：加快生态价值转化，推动乡村振兴。

民宿项目从无到有到多，一大批消费场景加快成势；推进花木产业转型升级，个性化、小微化、精品化的花木产品悄然走进百姓人家，充分诠释了公园城市的乡村表达；文旅项目各具特色，探索出带群众致富的新机制。该镇相关负责人说，近年来寿安镇的变化很大。

“很多人都说，我们寿安镇美得就

像世外桃源一样。山水相依，四季轮替，每个季节有不同的美。前两年，刷屏好多人朋友圈的‘雪山下的花海’，其实就是我们这里的风光。乡村振兴、生态价值，早已经成为了我们近年来探索发展路径的关键词。”该负责人说。

在“青绿十二里”项目，寿安镇有配合世园会成青路沿线的风貌整治，有特色产业如桂花系列农创产品。如何在公园城市建设中提升寿安的知名度？负责人说，寿安要将2024年成都世界园艺博览会的举办作为窗口期，以成青旅游通道为切入口，进一步清晰发展定位，用好用活田园景观表达方式，让田园与林盘相依、流水与城市相伴。

在新长青村，寿安镇在探索一种新模式。该负责人说，“在区委的指导下，我们要进一步提高思想上的认知性和行动上的引领性，坚决落实好耕地保护、粮食安全硬任务硬责任，探索田园景观的新经营模式，构建人与自然极致相处、都市风采与田园风光和谐演绎的城乡形态。”

在天星村，寿安镇有项目创新“利益联结”机制和“未来生态村”。“创舍”项目通过整合农户闲置土地和房屋，由村集体与社会市场主体合作开发，主要面向数字游民、设计师、大学生等群体，提供舒适开放且低成本的办公环境和居住空间。“未来，我们要结合民生性、经济性策划包装项目，持续完善基础设施配套，增强群众的获得感和幸福感。要善于创意，以‘注意力’经济营销寿安，在新农村工作中创造有魅力的经济形态。要在北林区域构建生态化的生活方式，倡导绿色交通组织和绿色生活体验，凸显北林区域‘慢行、生态’的特质。”该负责人说。

华西都市报-封面新闻记者 杨澜